


Математик 10-р анги 
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Нэгдүгээр хэсэг. СОНГОХ ДААЛГАВАР 
 

Санамж 
✓ Даалгаврыг 40 минутад гүйцэтгээрэй. 
✓ Даалгавар тус бүрээс зөвхөн нэг хариултын хувилбарыг сонгож, хариултын хуудсанд 

зааврын дагуу харандаагаар будаарай. 
 

1. √𝑎84
∙ (32𝑎−10)

1

5 =?    

A. 2𝑎 B. 2 C. 32 D. 32𝑎 
 

2. Кубийн ирмэгийн урт нь 2 × 10−2 м бол гадаргуун талбайг олж, стандарт хэлбэрт 

бичээрэй.  

A. 2.4 × 10−3 м.кв B. 8 × 10−6 м.кв 

C. 8 × 10−4 м.кв D. 1.6 × 10−3 м.кв 
 

3. 𝐷 = {1, 2, 3} ба 𝐸 = {4, 5, 6} бол эдгээрээс аль нь 𝑓: 𝐷 → 𝐸 функц болох вэ? 

 

A. 𝑓(𝑥) = 𝑥2 B. 𝑓(𝑥) = |𝑥| − 3 

C. 𝑓(𝑥) = 3𝑥 + 1 D. 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 3 
 

4. 𝑥2 − 12𝑥 + 35 = 0 тэгшитгэлийг (𝑥 − 𝒂)2 + 𝒃 хэлбэрт шилжүүлэхэд гарах 𝒂, 𝒃 – ийн утгыг 

олоорой. 

A. 𝑎 = −6, 𝑏 = −1 B. 𝑎 = 4, 𝑏 = 3 
C. 𝑎 = 6, 𝑏 = −1 D. 𝑎 = −4, 𝑏 = 3 

 

5. 𝑖, 𝑗 нь нэгж векторууд бол  𝑑 = 2𝑖 − 3𝑗  векторыг координатын хавтгайд дүрсэлсэн нь аль 

вэ? 
 

A.  B.  C.  D.  

    

 

6. 𝑂 цэгт төвтэй өгөгдсөн тойргийн мэдэгдэхгүй байгаа 𝑥 өнцгийн хэмжээг олоорой. 

 

7. 𝐴 = (
0 −2 3

−1 2 7
3 1 −4

) , 𝐵 = (
−1 7 −2
4 1 5
2 0 7

) матрицуудын 𝑎21 + 𝑏23 элементүүдийн 

нийлбэрийн утгыг олоорой. 

A. 3 B. 4 C. −1 D. −2 

A. 40° 

B. 25° 

C. 20° 

D. 10° 
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8. 𝐴𝐵 хэрчим дээр 𝐶 цэг өгөгдөв. 𝐴𝐶 =
1

4
𝐴𝐵 бөгөөд 𝐴(8,12), 𝐵(−4,0) координаттай бол 𝐶 

цэгийн координатыг олоорой. 

A. (5, 9) B. (2, 6) C. (−1, 3) D. (4,4) 
 

 

 

 

 

 
 

9. Өгөгдлийн хувьд зөв дүгнэлтийг олоорой. 

A. ]20, 30] завсрын давтамжийн нягт хамгийн бага байна. 
B. ]35, 45] завсрын давтамжийн нягт хамгийн их байна. 
C. ]30, 35] завсрын давтамжийн нягт хамгийн их байна.  
D. ]45, 60] завсрын давтамжийн нягт хамгийн бага байна. 

 

10. Өгөгдлөөр байгуулсан гистограмм аль вэ?  
 

A.  B.  

  

C.  D.  

  

 

11. Үйлдлийг гүйцэтгээрэй. 

(4𝑥 − 9) × (
2√𝑥 − 3

4𝑥 − 12√𝑥 + 9
) = 

 

A. 
2√𝑥−3

12√𝑥
 B. 

2√𝑥−3

2√𝑥+3
 C. 2√𝑥 + 3 D. 2√𝑥 − 3 

 

12. 4𝑥 − 5 ∙ 2𝑥 + 4 = 0 тэгшитгэлийн шийдүүдийн нийлбэрийг олоорой.             

A. 5 B. 3 C. 2 D. 1 

 

13. (6, −4) цэгт төвтэй, 𝑘 = 1.5 гомотетын коэффициенттэй гомотетын хувиргалтын томьёо 

аль нь вэ?                  

A. 
𝑥′ = 1.5𝑥 − 6
𝑦′ = 1.5𝑦 + 9

 B. 
𝑥′ = 1.5𝑥 + 3
𝑦′ = 1.5𝑦 − 2

 C. 
𝑥′ = 1.5𝑥 + 6
𝑦′ = 1.5𝑦 − 4

 D. 
𝑥′ = 1.5𝑥 − 3
𝑦′ = 1.5𝑦 + 2

 

 

Хүснэгтэн мэдээллийг ашиглан 9-10 дугаартай даалгавруудыг гүйцэтгээрэй. 

Урт (см) [0, 20] ]20, 30] ]30, 35] ]35, 45] ]45, 60] 

Давтамж 10 15 18 20 12 
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14. Будагдсан хагас хавтгай аль тэнцэтгэл бишийн шийд болох вэ?                

                   
 

15. 𝐴𝐵𝐶 гурвалжны 𝐴𝐵 = 4 см, 𝐶𝐴 = 2√3 см, ∡𝐴 = 30° бол 𝐵𝐶 талын уртыг олоорой. 

A. 4 см B. 2 см C. √22 − 8√3 см  D. 2√7 − 2√3 см 
 

16. 𝑂 цэгт төвтэй тойргийн 𝑅 = 6 см ба ∡𝐴𝐵𝐶 = 75° бол 𝐴𝑂𝐶 төв өнцөгт тулсан 𝐴𝑀𝐶 

сегментийн талбайг олоорой.  (𝑆сегмент = 𝑆сектор − 𝑆∆) 

 
 

17. 𝑂𝐴𝐵 гурвалжинд 𝑂𝑃 биссектрис татав. 𝑂𝐴 =  3, 𝑂𝐵 =  5 бол 𝐵𝑃⃗⃗⃗⃗⃗⃗  векторыг 𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ба 

𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  вектороор илэрхийлсэн нь аль вэ? 

A. 
5

8
(𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ − 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ) B. 

3

8
(𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ − 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ) C. 

5

8
(𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ − 𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ) D. 

3

5
(𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ − 𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ) 

 

18. 𝑛 нь 𝐴 = (
1 𝒏
𝒏 4

)  матриц урвуугүй байх натурал тоо бол   𝐴4 = 𝑞𝐴  нөхцөлийг үнэн байлгах  

𝑞 – ийн утгыг олоорой. 
A. 5 B. 10 C. 25 D. 125 

 
 
 

19. 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 4𝑥 − 5 функцийн графикийг 𝑂𝑥 тэнхлэгийн дагуу тэгш хэмээр хувиргаж, 
гарсан дүрийг дахин 𝑂𝑥 тэнхлэгийн дагуу 2 нэгжээр баруун тийш зөөхөд гарах функцийг 
олоорой. 
A. 𝑓(𝑥) = −𝑥2 − 9 B. 𝑓(𝑥) = −𝑥2 − 4𝑥 − 3 

C. 𝑓(𝑥) = −𝑥2 + 9 D. 𝑓(𝑥) = −𝑥2 − 4𝑥 − 7 

 
 
 
 
 

A. 
15

2
𝜋 − 18 см2  

B. 
15

2
𝜋 − 18√3 см2 

C. 15𝜋 − 9√3 см2 

D. 15𝜋 − 9 см2   
 

A. 𝑦 ≥ −3𝑥 + 1 
B. 𝑦 < −3𝑥 + 1 
C. 𝑦 > −3𝑥 + 1 
D. 𝑦 ≤ −3𝑥 + 1 
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Зурагт өгсөн 𝑂 цэгт төвтэй тойргийн 𝑅 = 2,   ба 𝐴𝐵 диаметрийн үргэлжлэл дээрх 𝐶 цэгээс 𝐶𝐷 

шүргэгч татсан байв. ∡𝐶𝑂𝐷 = 60°. 
 

 

 
 

20. BC хэрчмийн уртыг олоорой. 

A. 1  B. 2 C. 3 D. 4  
 

21. DC хэрчмийн уртыг олоорой. 

A. 2√3 B. 2√2 C. 4 D. 6 

 

 


